

学习路上 强国有我

“学习强国”县级融媒号实现全市覆盖

□通讯员 王凯杰

本报讯 2022年10月28日,随着“学习强国”郸城融媒号、西华融媒号、商水融媒号的同时上线,我市9个“学习强国”县级融媒号全部上线运行,成为全省第四个“学习强国”县级融媒号全覆盖的地市,也是目前全省县级融媒号上线数量最多的地市。

2020年12月14日,项城融媒号作为全省5家首批入驻“学习强国”学习平台的县级融媒号之一,在全省范围内率先上线运行。

2022年1月10日,“学习强国”周口学习平台成功上线运行,成为全省第六家上线的市级学习平台,全市“学习强国”学习平台推广运用工作跨上全新台阶。

2022年7月22日,省委宣传部印发《关于加快推进“学习强国”县级融媒号建设的通知》,加快推进“学习强国”

省、市、县三级宣传矩阵建设。

2022年8月3日、8月22日,“学习强国”太康融媒号、淮阳融媒号先后成功上线,全市“学习强国”县级融媒号建设大幕全面开启。

2022年10月24日,全市“学习强国”县级融媒号建设三箭齐发,沈丘融媒号、扶沟融媒号、鹿邑融媒号同步上线,县级融媒号建设再加速、再提质。

2022年10月28日,全市“学习强国”宣传矩阵再落三子,郸城融媒号、西华融媒号、商水融媒号上线运行,全市“学习强国”县级融媒号建设至此圆满收官,在全省率先实现了县级融媒号的全部上线、全面覆盖。

在推进“学习强国”县级融媒号建设工作中,市委统战部充分发挥平台主管部门职能作用,向“上”积极争取省委宣传部、“学习强国”河南学习平台的大力支持

和工作指导,向“下”加强对各县级融媒号建设的全程把控和跟进督促,向“外”积极学习借鉴先进地区工作经验和典型做法,向“内”注重对全市县级融媒号建设的统筹布局和梯次推进,搭建了省级指导、市级统筹、县级主责的工作落实大格局。坚持把政治家办台理念贯穿于县级融媒号建设全过程、各方面,确保县级融媒号建设高效率推进、高质量落实。坚持差异化、特色化,因地制宜打造县级融媒号品牌特色,初步形成了周口日报社文图新闻、周口广播电视台视频新闻、淮阳人文历史、太康民生报道、项城美景、商水美食等特色鲜明、各有侧重的内容建设工作格局,今年以来已有100余篇稿件被全国学习平台选用,在“学习强国”学习平台上全面展示了“临港新城、开放前沿”的火热实践和“道德名城、魅力周口”的全新成果,“学习强国”宣传矩阵效应初步显现。①6

□记者 黄佳 文图

本报讯 10月30日,记者从市委统战部获悉,11月2日,全市530多万青少年即将收获一份特别的礼物——周口市青少年活动中心、周口市青少年法治宣传教育中心、周口市科技馆(以下简称周口市“一馆两中心”)开馆,为全市青少年提供更加优质的活动场所和教育资源。

周口市“一馆两中心”位于周口大道中段路西市气象局院内,是集文学、艺术、体育、教育、休闲娱乐、科技等于一体的青少年活动场所,主要承担青少年法治教育、素质教育、校外活动等任务。

在周口市科技馆内,市科协办公室主任徐倩介绍,周口市科技馆通过科学性、知识性、互动性于一体的设备,反映科学原理及技术应用,传播科学思想和科学精神,提高青少年对科学和技术的理解和感悟。

在周口市青少年活动中心,团市委志愿者赵福园介绍,周口市青少年活动中心有图书阅览室、多媒体演播厅等16个功能室,室外还有植物科普园、篮球场、羽毛球场。周口市青少年法治宣传教育中心设有习近平法治思想、警示教育、未成年保护教育、义务教育、校园防欺凌宣传、国家安全教育、以案说法教育等内容。

“周口市‘一馆两中心’建成,是全市社会事业科学发展的一项标志性工程,是推动‘道德名城、魅力周口’城市建设、提升城市文明内涵的重要举措,更是奋力践行党的二十大报告中提出的科教兴国战略的有力措施。”周口市团市委宣传联络部部长李子说。

全市青少年即将迎来「教育+文化+科技」新家
「一馆两中心」十一月二日开放

爱的奉献

10月30日,由支付宝公益平台、海南成美慈善基金会、河南省福兴儿童公益基金会、周口市三川社义工服务中心举行的2022“爱助成长”助学激励金发放仪式在扶沟县举行,9名“爱助事实孤儿”代表收到了书包和助学激励金。

记者 窦娜 摄



打通消防安全“最后一公里”

淮阳区在全市率先完成“一委一队一中心”基层消防组织建设

□记者 陈永团

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记关于防范化解重大安全风险重要指示精神,牢固树立“以人民为中心”的发展理念,坚持人民至上、生命至上,淮阳区新建了19个消防安全服务中心、13支乡镇专职消防救援队,在全市范围内率先完成“一委一队一中心”基层消防组织建设,打通了消防安全“最后一公里”。

该区结合乡镇实际,采取利用闲置学校、办公用房改造模式,投入2000余万元改建营区。成立了以分管负责人为

召集人的工作专班,明确各单位具体工作职责,区自然资源、人社、财政、住建等部门通力协作,在推进建设过程中实现“人员招聘、装备采购、营房建设”三路共进,真正做到规划与建设同进行、采购与招聘同启动,形成了基层消防力量建设强大合力。同时,该区政府投入4000余万元购置30余辆消防车、1500余套装备器材,新招录18名事业编制人员和145名专职消防员,由区消防救援大队培训考核上岗,并在5月份实现了基层消防力量全部投入使用,率先在全市完成了基层消防力量建设任务。

淮阳区实施乡镇消防安全委员会、消防安全服务中心、专职消防救援队合署办公,建立“一委一队一中心”工作组织体系,定期开展工作调研,召开联席会议,分析火灾形势,深化消防宣传,强化隐患排查,督促整改落实,打造责任闭环,全力推进基层消防救援力量行稳致远。

据悉,今年以来,全区各乡镇消防安全服务中心开展防火巡查2000余次,排查整改火灾隐患1300余处,专职消防救援队接警出动163起,营救疏散被困人员12人。②18



市青少年活动中心图书阅览室



市青少年法治宣传教育中心